

济南炼化争创全国安全社区

系省城首家由企业主导的全国安全社区创建单位



本报6月19日讯(记者任丽媛) 作为济南市首家由企业主导的全国安全社区创建单位,济南炼化逐步加大创建力度,17日晚,在东篱花园社区举办大型宣传咨询活动,吸引了东篱花园、东城花园、东盛花园三大济炼生活区的居民前来参与。

17日晚,济南炼化生活区的东篱花园社区广场上人头攒动,来自东篱花园、东城花园、东盛花园济炼三大生活区

的上千居民,前来参加由济南炼化举行的创建全国安全社区大型宣传咨询活动。记者在活动现场看到,除了社区居民,来自公安、消防、学校、社区医院,社区活动中心以及燃气、食品安全等10余个职能部门的专业人员在现场布展,接受居民咨询。

据了解,安全社区是指建立了跨部门合作的组织机构,联络社区内相关单位和

个人共同参与事故与伤害预防和

安全促进工作,持续改进地实现安全目标的社区。济南炼化自去年6月启动创建全国安全社区,是济南市首家由企业主导的全国安全社区创建单位。

据介绍,此次争创全国安全社区包含了济南炼化三大生活区,涉及住房4379套、居民1.5万人,涉及社区水电气暖、通讯、环卫、消防、排污等市政基础设施配套完善以及

超市、文体馆、老年活动中心等各个领域。据济南炼化相关负责人介绍,济南炼化还将争创全国安全社区与创建中石化4A文明和谐示范小区以及老旧社区的综合治理改造和社区楼体节能改造同步进行,打造公园化社区。

社区居民为争创全国安全社区签字留言。

本报记者任丽媛摄

校园活动

奥龙小学: 期末测试有新招 PAD测验效率高

本报6月19日讯(记者任丽媛 通讯员刘广彬) 近日,奥龙小学学生期末各学科综合测评正在稳步推进中。有所不同的是,此次期末学科评价打破“一卷式评价”,而是从习惯、能力等方面对学生进行综合评价。据奥龙小学相关负责人介绍,奥龙小学自建校之初就确定了“实施个性化教育”的目标,让每一个孩子都对成功充满期待,对学习充满信心,充分体会努力与收获的密切联系。

在正在进行的数学学科口算能力测评中,不再是一张纸上几道题,而是结合学校正在实施的电子书包实验项目,用Pad进行测验,随机出题,电脑评分,一次不达标,可以申请进行第二次,让学生真正成为学习的主人。“这样既节约了纸张,又提高了评价效率,得到老师和学生的一致好评。”该负责人表示。

高新区实验中学: 天网改造完工 学校又添“盾牌”

本报6月19日讯(记者任丽媛 通讯员王广辉) 近日,济南高新区实验中学校园天网监控系统改造升级工程顺利竣工,遍及校园的150多个高清红外夜视监控探头和红外线自动报警器为师生在校学习、生活又增加了一道高科技保护“盾牌”。

“监控拍得太清楚了,还没有死角,感觉到以后在学校学习生活更安全了。”学生课间活动到监控总控室看了监控系统后说。针对学校人员密集这一特点,高新区实验中学改造提升了校园天网监控系统。在高新区有关部门及领导的大力支持下,投资近50万元对校园监控进行提升改造。通过实地勘测、征求师生意见等,确定提升改造工程的线路、探头布局与方向,在设备选择上,选用高标准的高清红外夜视探头和自动报警器,实现整个校园的无死角24小时实时监控。

“济南高新区实验中学校园天网改造工程既是强警工程也是校园民生工程,通过规范建设、确保质量和科学规划,缜密安装等措施,可以强有力地震慑防范针对校园的违法犯罪活动,可以强化对教室、餐厅、宿舍楼道等重点部位、重点场所的监控,确保师生在校学习、生活的安全。”济南高新区实验中学负责人说。

高新区第一实验学校: 大手拉小手 助学龄儿童升学

本报6月19日讯(记者任丽媛 通讯员张文娟) 为了帮助学龄儿童缩短上学的适应期,济南高新区第一实验学校与社区幼儿园联合,进行了“大手拉小手,幼儿园小朋友校园行”活动。首批到高新区第一实验学校体验生活的是嘉裕幼儿园的小朋友,他们与小學生一起参加升旗仪式,参观校园,了解“上课”的概念,小朋友们很兴奋,对小学生的生活充满新奇感。

据第一实验学校教务主任谷女士介绍,从幼儿园生活过渡到小学生活是儿童成长过程中一个重大的转折点,儿童所处的客观环境、学习内容、作息时间、自理要求、师生关系等都发生了较大的变化。“如何做好幼小衔接工作,让孩子进入小学后能够尽快适应一年级的学习生活,是家长、幼儿园和学校三方面共同关注的问题。幼儿园小朋友校园行活动能帮助他们消除对即将进入的学校的陌生感,这对他们尽快适应小学生活有很好的帮助。”谷女士说。

据高新区第一实验学校负责人介绍,随后高新区第一实验学校还将与社区内其他幼儿园一道开展丰富多彩的活动,帮助学龄儿童适应新的学习生活。

预防电信诈骗,远离非法集资

本报公益普法行动走进鑫苑国际城市花园

近年来,有关电信诈骗、非法集资的案件层出不穷,内容花样繁多,让人防不胜防。为提高市民的防范意识,最大限度地降低电信诈骗和非法集资给广大市民带来的危害,14日上午,本报与鑫苑社区居委会举行公益普法活动,高新公安机关民警、联通公司和中国银行、民生银行工作人员走进社区,向社区居民介绍怎样预防电信诈骗,远离非法集资。

“最近啊,有人冒充联通工作人员向大家打电话或者发短信称‘您的电话已欠费,请及时充值’进行诈骗,在这里提醒大家,出现这样的情况时,及时向10010咨询,我们的信息提示只通过10010向客户发布。”14日上午,公益普法活动一开始,联通工作人员就向市民讲解预防电信诈骗的案例。

“提醒大家谨慎转账、汇款,一定要在确定对方信息的情况下进行操作,切忌盲目操作。”“不要相信天上会掉馅饼的话,拒绝高利诱惑,远离非法集资。”在活动现场的另一边,来自中国银行和民生银行的工作人员也不示弱,积极向社区居民开展远离非法集资的宣传。

除了专业的通信和银行工作人员,此次活动还邀请了高新区公安分局的民警,用典型的案例向社区居民介绍电信诈骗的隐蔽性和非法集资的危害性。据民警介绍,随着网络和通信的发达,一些诈骗团伙通过通信等隐蔽方式开展非法活动,由于此类活动的隐蔽性和诱惑性比较大,案件侦破难度大,预防是最好的方式。

据了解,2013年,全国电信诈骗发案30余万起,群众损失100多亿元,比2012年分别上升了77%、25%。此次社区公益普法活动通过现场讲解、布置宣传展板、发放彩页和手册等方式,让社区居民们对电信诈骗和非法集资等不法行为有了更深入的了解,受到社区居民的好评。



工作人员走进鑫苑社区,宣传预防诈骗,远离非法集资。 见习记者 鹿影 摄

知识讲堂

预防电信诈骗三步法

1.多分析。在接到、收到人员不熟,情况不明,涉及到转账汇款的电话、短信、微信、邮件及广告时,一定要先做仔细分析,辨明真伪,千万不要轻易汇款、转账。

2.多咨询。自己一时难以分辨时,应向家人亲友、同事多咨询,中老年人应向年轻人多咨询。

3.打110。如果自己分析、咨询仍搞不清,可以打110电话咨询。如已被骗,及时向110报警。公安机关会尽可能帮助你挽回损失。

“四不”和非法集资说“拜拜”

1.对高息“诱饵”不动心。每当遇上诸如此类“天上掉馅饼”、“一夜暴富”,千万悠着点儿,更不能因为看见别人发了财便眼红,要树立勤劳致富的思想观念。

2.对老板“实力”不崇拜。有些老板花费巨资做广

告,做宣传,用光鲜的“企业形象”忽悠和迷惑群众。因此不要被某些企业天花乱坠的自吹自擂所迷惑。

3.对“官方”背景不迷信。在非法集资的过程中,某些政府官员参与或者假借官员名义,编造官方背景,往往更容易蛊惑群众。

切记,官员未必代表官方。

4.对“热心”熟人不轻信。非法集资大多借助传销手段,由于多是亲戚、朋友、熟人介绍和推销,一方面更容易取得信任,另一方面碍于面子不便推辞,这种方式更容易在民间渗透,危害更广。